



速收藏!2021山东高考招生咨询会详细安排来了

# 全省43场高招会，“家门口”咨询报志愿

2021年夏季高考临近，山东实行新高考第二年，高考志愿怎么报，“专业+学校”的志愿填报方式下，96个志愿怎么选，全国各地的高校都有哪些优势专业？

高考结束后，每年的高考招生咨询会都会为家长及考生们提供最好的参考，2021年，齐鲁晚报·齐鲁壹点将继续举办第十九届山东高考招生咨询会，在6月到7月，将有43场高考招生咨询会先后走进全省。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹明亮

## 志愿填报特刊现场发 专家团现场来答疑

2021年，山东新高考第二年，吃透志愿填报政策对家长和考生们来说都是一个重要的课题。自2003年以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点已经连续举办十八届山东高考招生咨询会。2021年，将是第十九届山东高考招生咨询会。

在2021年山东高考招生咨询会上，组委会也将通过各种途径给家长和考生带来最专业的招生政策解读。

无论是在6月份的本专科综合场高招会还是7月份的高职(专科)场高招会，齐鲁晚报《高考志愿填报特刊》都将在现场分发。近20年来，齐鲁晚报《高考志愿填报特刊》都以专业易懂的政策解读以及丰富的高校招生政策分析而受到考生及家长的欢迎，每年的特刊除随齐鲁晚报全省发行之外，组委会都会加印大量特刊在高招会现场分发。考生和家长参

会时都可以领取一份。

在今年的高考招生咨询会济南主会场上，将开设政策解读专区，专家团将就高考招录政策在现场接受考生及家长的咨询。

除此之外，在高招会上，高校招办主任访谈也将继续进行，齐鲁晚报资深记者将与各个重点高校的招办主任一起解读志愿填报政策、解读学校的专业特色以及招生政策，考生以及家长都可以现场观看并提问。

## 众多双一流高校齐聚一堂 山大将设专区

自2003年以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点山东高考招生咨询会一直是山东规模最大、参加学校最多的高考招生咨询会，2021年高招会仍然将汇聚来自全国的主要招生学校。

今年高招会上将继续开设名校专区，齐鲁晚报·齐鲁壹点山东高招会将依然是双一流高校首选的高招会，包括双一流高校在内的在鲁重点招生高校多数都将参加。

近几年，高招会上的山东大学专区都是考生最关注的区域之一，2021年，山东大学专区将继续亮相



本报举办的往届高考招生咨询会现场。(资料片)

高招会，本科招办及36个学院将悉数到场，为考生提供面对面咨询。

每年的高考季，山东省内高校都是招生的大户。在今年的高招会上，山东省属高校将悉数参加，高招会也将为省属重点高校开设特装展位，以便为更多的考生及家长提供解答。

职业教育如今越来越受到国家的重视，高职院校怎么选？在6月份的本专科综合场高招会以及7月份的高职(专科)场高招会上，包括山东省内15所国家“双高计

划”院校在内的高职都将参加，考生及家长届时可到现场了解。

对于有出国意向的考生来说，高招会也是集中了解不同留学项目及留学目的地留学政策的最佳平台，届时省内各大高校的海外留学项目也都将在现场接受咨询。

## 6月、7月场次有别 考生还可线上咨询

根据组委会安排，2021年山



# 职教周上看山东职教 为中国职业教育发展提供「山东样本」

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹明亮 王从丛

## 一市一策 职教高地建设全面起势

在职业教育博览会上，山东职业教育创新发展高地展全面呈现着山东16市的职业教育发展成果。2021年1月，山东省、教育部共建国家职业教育创新发展高地启动，此次展览也呈现着一年多来的全面成果。

16个市，呈现着不一样的职教风采。自职业教育创新发展高地创建伊始，山东省就明确要实现“一市一策”，推进职业教育的发展，如今，山东16市职教创新发展高地的方案也都已公布，136个县(市、区)也都逐一制定了实施方案。山东同时设立了青岛、烟台、潍坊、德州等4个试验区，启动495个建设项目，各级总投资已经有669.7亿元。

12项制度机制、20项改革政策，过去的一年，多部门协同推动，山东省职教高地建设已经全面起势。

在博览会现场，全国职业教育改革创新成就展的展馆里，山东展区吸引了最多人的注意。“孔孟之乡，班墨故里”，对于技术的执著一直根植于山东，背景之后的山东职教成就也诠释着这点。如今山东已经建立起完整

的“文化素质+职业技能”的职教高考制度，畅通技术技能人才成长渠道，2020年全省中职招生有2.5万人超过普高线，高职招生有2.4万人达到本科线。在山东，“职校只能招收低分生”的难题正在破解。

## 一校一特色 职业教育更聚焦

山东交通职业学院带来飞机、赛车，山东畜牧兽医职业学院的宠物狗成了展会明星，山东信息职业技术学院的新一代信息技术也是展会的亮点……在此次博览会上，山东职业教育的“特色”愈加突出。

“专业聚‘交’，围绕交通，打造陆、海、空、轨、车、物流的专业体系，学校的专业群只有六个，但学校的目标是在专业化的路上办出特色。”山东交通职业学院院长王心介绍，在2020年，因为买了一架大飞机，学校成为网红，购买大飞机也反映了学校专心布局交通行业，把专业建成精品的决心。

在山东畜牧兽医职业学院的展台前，除了一个个动物标本，几只活泼可爱的宠物狗成了展会上的小明星，在一众双高院校中，这个充满生气的展台别具特色。“学校的畜牧兽医专业群是教育部公布的高水平专业群建设点，学校的专业不多，但在全国的高职院校中，学校的畜牧特点突出，独树



职业教育博览会上的山东交通职业学院展区

一帜。”在展台前，一位学校工作人员介绍。

实际上，实施职业院校专业化、特色化建设工程是山东职业教育的一个重要举措。

在山东，职业教育“一校一特色”，职教品牌“拳头”也越来越多，目前，山东省有国家示范校65所、“双高计划”高职院校15所，数量分别位列全国第一、第二位。

## 混改办学 为职教改革提供山东模式

潍坊，山东职业教育的一个“高地”，在潍坊的展台中，高职的混合所有制办学则是许多亮点中非常引人注目的一个。山东海事职业学院混改10年，为民办高职的混合所有制办学蹚出一条成功的道路，公办高职山东化工职业学院的混改也已经开展半年多。

“混改就是要为职业教育的发展走出一条不一样的路，蹚出一条社会资本进入职业教育的成功之路。”王敬良先后牵头山东海事职业学院和山东化工职业学院的混改工作。对于如今两所学

校的发展，他也满怀信心。在混改中，政府投入少量资本，撬动更多的社会资本投入办学，无论是山东海事职业学院还是山东化工职业学院，整建制混改的“山海模式”“山化模式”都吸引着来自全国各地的学习者。

在同样位于潍坊的山东交通职业学院，学校的航海学院混改摸索出了高职学校二级学院混改的一条成功之路。2009年，山东交通职业学院与企业合作按照“共商、共建、共育、共享”的校企合作新思路，校企股份共建航海学院，如今，校企共建16个校内实训基地(室)，撬动社会资金投入办学5800多万元，截至2020年底，校企合作培养的航海紧缺人才也已达到2045人。

以“混”促“改”，构建多原办学格局，在山东，混合所有制为校企“双向”赋能。山东14部门联合出台了全国首个混合所有制办学政策制度，全省40余个混改项目已经拉动社会投入职业教育的资金近百亿。山东的职业教育混改，也为全国的职教混改提供着山东经验。